

第二阵容击败全主力巴西队

# 中国女排终于找到感觉

中国女排终于赢了！8日晚在世界女排联赛第9轮较量中，此前四连败的中国女排与巴西女排激战五局，最终3:2击败对手，在结束连败的同时，也送给对手本次比赛的第二场失利。



6月8日，中国队球员张常宁在比赛中扣球

在此前进行的8轮比赛中，全主力出战的巴西女排赢了7场，在积分榜上仅次于全胜的美国女排，凭借出色战绩，她们在国际排联的世界排名上也超越了中国队，升至第二位。面对实力如此强劲的对手，中国女排主帅郎平在首发阵容中派出了上一场对阵塞尔维亚队休战的主攻张常宁。开场后张常宁状态出色，带领球队紧咬比分，不过第一局末段巴西队突然发力，老将坦德拉强攻、拦网均有建树，巴西队25:18先下一城。

输掉首局并未让中国女排丧失信心，第二局开始阶段，栗垚连续得分，帮助球队3:0领先。此后两队打得难解难分，多次交替领先，局末阶段巴西女排继续失误，中国队22:19领先。此后面对对方凶猛的追分势头，张常宁再次站了出来，她独得3分，帮助中国女排25:19拿下第二局。

能在与劲敌的对抗中拼下一局，中国女排士气大涨。第三局她们再次打好开局，杨涵玉独得3分，帮助球队4:1领先。巴西女排虽然此后通过“两点换三点”的战术变化，将比分追至16平，但进入状态的中国女排越战越勇，杨涵玉、刘晓彤、张常宁连续得分，25:20，中国女排2:1实现了反超。

第四局中国队一传到位率下降，巴西队状态明显回升，从一开局就建立起大比分领先优势，此后郎平换下张常宁，准备决胜局。25:14，巴西队大比分获胜，将局分追至2:2平。关键的决胜局，两队打得异常胶着，重新登场的张常宁状态仍然出色，帮助中国女排11:8领先，巴西女排主帅吉马良斯不得不叫暂停调整。

最后时刻又是张常宁扣球得分，拿下个人本场比赛的第36分，最终中国女排15:12获胜，以总比分3:2击败巴西队。

全场比赛中国女排在进攻得分(69:81)和拦网得分(9:12)方面落后于巴西队，发球得分双方均为2分，但中国女排失误更少，在依靠对手失误得分一项统计上，中国女排以17:9领先。在个人方面，除了拿下全场最高分36分的张常宁，杨涵玉拿下14分、王媛媛得到11分、刘晓彤贡献9分。本场比赛后，中国女排将获得3天休整时间，北京时间6月12日晚10时，中国女排将与荷兰队交手，届时，朱婷等六大主力队员将重返赛场。

据《北京晚报》

新闻分析

## 郎平为东京奥运会寻找“双保险”

2021年世界女排联赛前三周的比赛8日告一段落，以替补阵容出战的中国女排在前九场比赛中4胜5负。为何这次比赛中国女排打得如此艰难？主教练郎平为何坚持用这样的方式练兵？这样的战绩是否会影响中国女排征战东京奥运会的前景？

其实，自2013年重掌中国女排帅印以来，用世界女排联赛包括其前身世界女排大奖赛练兵就是郎平的“常规操作”，这与其“国家队”的思路一脉相承。通过类似高水平国际赛事的磨练，中国女排提升了阵容深度，为夺得里约奥运会冠军和两届世界杯冠军奠定了坚实基础。

有所不同的是，在以往的练兵中，中国队的二线阵容也能发挥较高的水平，对世界二流强队胜多负少，像这次四连败的情形从未出现过。因此，球迷们有些担忧也很正常。

回首2019年女排世界杯赛，中国女排以全胜战绩成功卫冕。不过，细心的球迷会发现，在那次比赛中，中国队的主力与替补之间泾渭分明，替补球员在关键比赛中的出场机会不多，尤其是在副攻和接应这两个位置上。

客观而言，与里约奥运会周期朱婷、

袁心玥、张常宁和龚翔宇的异军突起相比，东京奥运会周期中国队新人成长的速度明显下降，除了李盈莹之外暂时还没有新人具备挑战主力位置的实力。正因如此，在前九场雪藏了朱婷等主力球员的情况下，中国队这次的“练兵之旅”显得有些艰难，而这种艰难所反映出的替补球员在比赛经验和把控能力上的不足，恰恰是郎平在最近两年一心想解决的问题。

不过，这种没有退路的逆境之旅或许也是年轻球员成长必须付出的代价。经过四连败的磨砺之后，副攻杨涵玉和王媛媛在对巴西队的比赛中攻防两端均有出色表现，自信心的增强也让人眼前一亮。副攻位置的练兵对中国队最为关键，因为带伤坚持的主力老将颜妮已经34岁。如果杨涵玉和王媛媛能够保持对阵巴西队时的状态和心气，中国队在这个位置上的深度将明显提升。

二传姚迪和接应栗垚也是这次比赛郎平重点考察的队员。虽然她们的表现还有提升空间，但也经受住了一定的考验。

在朱婷、袁心玥等主力缺阵的情况下，担任代理队长的张常宁不辱使命，表

现出了超一流的水准。主力阵容回归之后，中国队将拥有朱婷、张常宁两个稳定的超级强攻点，这对即将征战东京奥运会的中国女排是个利好。

可以预见的是，朱婷等主力球员加入之后，中国女排在世界女排联赛的战绩会大幅提升。不过，郎平考察替补队员的工作显然还没有结束。中国队这次战绩的波动不会影响中国队作为东京奥运会争冠热门球队之一的位置，郎平付出宝贵代价练兵的目的是寻找“双保险”，增加夺冠概率，而这项任务并不轻松。

值得注意的是，在此前的比赛中，中国女排屡屡因为一传波动影响整体发挥，拦网的总体表现也不甚理想。主力球员回归之后，中国队仍会面临类似挑战。在东京奥运会开赛之前，相信中国队教练组会着重解决这两个方面的问题。

由于各队对世界女排联赛的目标、策略各不相同，这次比赛的排名和东京奥运会各队成绩的关联度也许不会太高。一个多月之后，中国队最需要提防的可能是目前同样4胜5负、同样以替补出战的世锦赛冠军塞尔维亚队。

挑落2号种子

## 齐齐帕斯晋级半决赛

8日，2021法国网球公开赛开始四分之一决赛，男单5号种子、希腊人齐齐帕斯以6:3、7:6(3)和7:5战胜2号种子、俄罗斯选手梅德韦杰夫，连续第二年在法网闯进半决赛。

齐齐帕斯半决赛中的对手将是6号种子、德国人兹维列夫，后者当天仅耗时1小时36分钟就以6:4、6:1和6:1击败来自西班牙的非种子选手达维多维奇，职业生涯首次在罗兰加洛斯打进四强。

“我很荣幸处在这个位置，显然这主要归功于我日复一日的努力训练，但是我的内心告诉我，我还想赢得更多。”齐齐帕斯在这场四分之一决赛后说。

与梅德韦杰夫的这场较量，齐齐帕斯首盘赢得较为轻松，但是在第二盘陷入了与对方的缠斗。第10局，齐齐帕斯挽救了两个盘点后保发，随后双方各自保发一局进入“抢七”大战。齐齐帕斯在“抢七”中以7:3拿下。

决胜盘，双方依然胶着，梅德韦杰夫一度取得4:2的领先，但齐齐帕斯很快调整状态连赢3局将比分反超为5:4。最终希腊人以7:5再下一城，赢得本场比赛。

## 巴西胜巴拉圭

世预赛保持全胜

2022年卡塔尔世界杯足球预选赛南美区8日再燃战火，巴拉圭队主场0:2不敌巴西队，后者继续保持全胜战绩，在南美区领先排在第二名的阿根廷队6分。

开场仅3分钟，巴西队的内马尔在禁区内接到热苏斯从右路底线附近的传球劲射入网，为巴西队打开“胜利之门”。

整场比赛两队互有攻守，但巴西队实力更胜一筹。伤停补时阶段，帕克塔接到内马尔传球将比分扩大到2:0。

当日巴西队的场上队长马尔基尼奥斯在赛后接受采访时表示：“比赛结果让我们很高兴，今天比赛的水平很高，我们能看到巴拉圭队成长了很多。”

本轮比赛后，巴西队积18分排在南美区第一位，巴拉圭队积7分暂列第六。下一轮预选赛将在9月举行。

为东京奥运会交接仪式做准备

## 埃菲尔铁塔接受测试

8日，2024巴黎奥组委对埃菲尔铁塔进行了大规模测试，为两个月后的东京奥运会闭幕式上的会旗交接仪式相关庆祝活动做准备。

东京奥运会闭幕式将于8月8日在东京奥林匹克体育场举行，会旗交接仪式按照惯例将成为闭幕式上的重要环节之一。当天的闭幕式上，东京方面的代表将在巴黎奥组委准备的表演前，将奥林匹克会旗正式交给巴黎市长伊达尔戈。

为庆祝这一交接仪式，巴黎奥组委和巴黎市政府将于当天在巴黎市举行一系列相关的庆祝活动，法国著名的“法兰西巡逻兵”飞行表演队也将带来表演。

此外，整个东京奥运会和残奥会期间，巴黎还将在特罗卡德罗广场上设立一个名为“奥运活力现场”的主题活动区，安排大屏播放赛事以及其他体育娱乐活动。

除署名外，本文图据新华社